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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Uklad do pomiaru rezystancji metoda techniczng z poprawnie mierzonym pradem jest przedstawiony na
rysunku

O O () (A)
T TN T T
A. B. C. D.'

Zadanie 2.

Cc
W jakim uktadzie pracuja tranzystory przedstawione na rysunku?
T
A. Darlingtona. :
B. Roéznicowym. B T
C. Przeciwsobnym.
D. Wspodlnego emitera.
E
Zadanie 3.

Ktoéra z wymienionych cech nie opisuje wiasciwosci idealnego wzmacniacza operacyjnego?

A. Nieskonczenie duze roznicowe wzmocnienie napieciowe.
B. Nieskonczenie szerokie pasmo przenoszenia.

C. Nieskonczenie duza rezystancja wyjsciowa.

D. Nieskonczenie duza rezystancja wejsciowa.

Zadanie 4.
Na schemacie ideowym odbiornika superheterodynowego pracujacego z modulacjag AM blok 4 pelni funkcje:

A. wzmacniacza posredniej czgstotliwosci. I L 2 4 2 £

B. wzmacniacza niskich czestotliwosci. PHAXAPr P _[ﬂ
C. heterodyny. ]

D. mieszacza. G 3

Zadanie 5.

Przestawione gniazdo stuzy do podigczenia przewodu zakonczonego wtykiem w standardzie

A. FireWire
B. HDMI
C. D-Sub
D. USB
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Zadanie 6.

W celu obserwacji na ekranie oscyloskopu sktadowej zmiennej napigcia z pominigciem sktadowej statej
zaznaczony na rysunku przefacznik powinien by¢ ustawiony w pozycji

A. DC

B. AC

C. GND

D. DCiGND

Zadanie 7.

Na wykresach pokazano czasowe przebiegi sygnalow logicznych zarejestrowanych na: wejsciu zegarowym
CLK, wejsciu informacyjnym D oraz wyjsciu Q przerzutnika typu D. Przerzutnik ten jest wyzwalany

A. poziomem niskim sygnatu zegarowego. CLK || S I -1
B. poziomem wysokim sygnatlu zegarowego. ALY AN bl T A
C. zboczem opadajgcym sygnalu zegarowego. D
D. zboczem narastajagcym sygnatu zegarowego.
Zadanie 8.
5 42 4
0
R
oA
i=40 mA s S 0 __
D; =
E=10V Uag 0,08
D2
o B -0,12

Na rysunkach pokazano schemat ideowy ukladu stabilizatora napigcia zawierajacego dwie identyczne diody
Zenera Dy 1 D, oraz charakterystyke statyczng diod. Jaka jest warto$¢ napigcia U g, jezeli przez diody plynie
prad wsteczny o wartosci 40 mA?

A. 14V
B. 44V
C. 5V
D. 94V
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Zadanie 9.
o\VCC
R4 4 8
71 res vcc
6‘“ i N
0 3
R, THR W ouT—0 QUT
2 o]
TRIG
C GND CTR
[ Tk
OGND

Na rysunku przedstawiono schemat aplikacyjny ukiad czasowego NE555 pracujacego w konfiguracji
przerzutnika astabilnego. Czas trwania poziomu wysokiego (t;) oraz niskiego (t;) na wyjsciu uktadu, a takze
czgstotliwosc (f) 1 wspotczynnik wypetnienia (k) sygnalu wyjsciowego wyrazajg si¢ wzorami:

1 t,

. k=
t,=In(2)-(R +R,)-C t,=In(2)-R,-C 4 t+1, t+1,

W celu zwigkszenia czgstotliwosci sygnalu wyjsciowego, przy zachowaniu wspoélczynnika wypelnienia,
nalezy zmniejszy¢ warto$¢

A. rezystora R

B. rezystoraR;

C. kondensatora C
D. kondensatora Cp

Zadanie 10.

Sonda do badania pozioméw logicznych uktadéw cyfrowych jest pokazana na rysunku
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Zadanie 11.

Warto$¢ pojemnosci kondensatora przedstawionego na rysunku wynosi

A. 100 nF
B. 1pF

C. 250pF
D. 100 uF

Zadanie 12,

We wzmacniaczu mocy pracujagcym w klasie A przez element aktywny tego wzmacniacza (tranzystor) prad
ptynie przez czas

A. rowny polowie okresu sygnatu sterujacego.

B. krotszy niz p6t okresu sygnahu sterujacego.

C. roéwny pelnemu okresowi sygnahu sterujacego.

D. kroétszy niz peten okres, ale dtuzszy niz pot okresu sygnatu sterujacego.

Zadanie 13.

TOR OBEJSCIOWY
=
SIEC Prostownik  Bufor DC
ZASILAJACA |  Filir AC DC L | ODBIORNIKI
RF1/ EMI ocl”| ~ocl™ X Pr~
y ! Przekaznik

Bateria
akumulatoréw

Na schemacie blokowym zasilacza UPS blok oznaczony symbolem X stanowi

A. filtr malej czgstotliwosci.
B. przetwornice DC/DC.

C. przetwornice DC/AC.

D. thumik.
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Zadanie 14.

§_0’5 i /)W

t [ms]

Na rysunku pokazano widok sygnalu zmodulowanego amplitudowo, przy czym amplituda sygnalu nosnego
Un =1 V. Warto$¢ wspotczynnika glebokoséci modulacji wynosi

A L

3

B. L

2

C. 1

D. 2

2

Zadanie 15.

Tranzystor NPN, ktérego wspofczynnik wzmocnienia pradowego B = 50, pracuje w ukladzie pokazanym na
rysunku. Jaka jest warto$¢ napigcia kolektor-emiter tego tranzystora?

A. Ug=0V ic R=10Q

B. Ug=25V o

C. UCE= 5V 5 = T

D. Uc=95V BEVIDA ) Uce G E=10V
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Zadanie 16.
Tranzystor pracuje w uktadzie wspolnego emitera. Podstawowym zadaniem zaznaczonego na rysunku
kondensatora C w tym uktadzie jest

A. odseparowanie skiadowej stalej napigcia wyjsciowego. fo

B. minimalizacja wplywu tetnien napigcia zasilajacego. —
C. ograniczenie od géry pasma przenoszenia uktadu.

D. realizacja petli ujemnego sprzezenia zwrotnego. O_I

Zadanie 17.
Na rysunku pokazano zmierzong statyczng charakterystyke przejsciowg bramki logicznej NAND w ukladzie
inwertera. Z rysunku mozna odczytac, ze zakres napig¢ wejsciowych bramki traktowanych jako wysoki
poziom logiczny na wejsciu wynosi w przyblizeniu

A. 0d0Vdo05V
B. od0Vdo2V
C. 0d0,5Vdo4V
D. od2Vdo5V

Zadanie 18.
Na ekranie oscyloskopu zaobserwowano pokazany na rysunku czasowy przebieg napigcia. Jaka jest szybkos¢
narastania napigcia?

A. 1ms
B. 4 V/ms
C. 4mV/s
D. 4V

 X=1ms/dz.
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Zadanie 19.
LM78M15 35V 15V 500 mA TO-220
LM78515 35V 15V 2A T0-220
LM7805 35V 5V 1A TO-220
LM79L15 35V -5V 100 mA TO-92
§ : % Leesd

O

T

: 0

Na rysunku pokazano schemat ideowy zasilacza stabilizowanego, w ktérym uszkodzeniu ulegl stabilizator
napigcia zaznaczony symbolem X. Ze wzgledu na uszkodzenie obudowy stabilizatora nie jest mozliwa
identyfikacja jego oznaczen. Zgodnie z instrukcjg serwisowg zasilacza wartosci zaznaczonych na rysunku
napigc i pradow sg nastgpujgce: U;= 20 V, U,= 15 V, I = 1,8 A. W tabeli wymieniono list¢ dostepnych
zamiennikow stabilizatora wraz z warto$ciami wybranych parametréw elektrycznych. Jako zamiennik nalezy
uzy¢ stabilizatora oznaczonego symbolem

A. LM7805

B. LM78S15

C. LM79L15

D. LM78M15
Zadanie 20.

t [ms]

W ukladzie prostownika pokazanym na rysunku przeprowadzono pomiary czasowych przebiegéw napigcia
u;(t) oraz uy(t). Na tej podstawie mozna stwierdzi¢ uszkodzenie polegajace na

A. zwarciu diody Ds
B. zwarciu diody D,
C. rozwarciu diody Ds
D. rozwarciu diody D,
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Zadanie 21.
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Jaka jest warto$¢ mocy traconej w stabilizatorze napigcia pracujagcym z pradem o wartosci I = 1,8 A oraz

z napigciami o wartosciach Ui=20 ViU,=15V?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22.

[ X s o
1,8 W
. CHH
15W ¢
27TW ¢
+Ec D, D; -Ec

W ukladzie przedstawionym na rysunku zadaniem diod D; i D, jest zabezpieczenie wzmacniacza
operacyjnego przed

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

zwarciem napigcia zasilajgcego do masy.

odwrotnym podlaczeniem napigcia zasilania.
przepigciami pochodzacymi od strony zasilania.
przekroczeniem wartosci pradu zasilajacego wzmacniacz.

W celu odkrecenia $rub mocujacych obudowe urzadzenia pokazanego na rysunku nalezy uzy¢ wkretaka:

A. typu torx.

B. pflaskiego.

C. imbusowego.

D. krzyzakowego.
Zadanie 24.

Liczba 364 zapisana w systemie dziesigtnym po dokonaniu konwersji na kod BCD (ang. Binary-Coded
Decimal) b¢dzie miata postaé

oScow»

16C

B3C6D4
1101100
001101100100
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Zadanie 25.
Jaki jest rozmiar binarny adresu IP zapisany w formacie protokotu IPv4?
A. 32 bity.
B. 16 bitow.
C. 12 bitéw.
D. 8 bitow.
Zadanie 26.

Przewod skrgtka stosowany w  sieci LAN jest zakonczony dwoma wtykami w standardzie
RJ-45. Na czym polega tzw. krosowanie tego przewodu przy taczeniu wybranych urzgdzen w sieci?

A. Nauziemieniu ekranu skretki.
B. Na zastosowaniu osobnych ekranéw dla poszczegdlnych zyt skretki.
C. Na zapewnieniu takiej samej kolejno$ci utozenia zyt skretki w obu wtykach RJ-45.
D. Na odpowiedniej zamianie kolejnosci utozenia zyt skretki w jednym wtyku RJ-45 w stosunku
do drugiego wtyku.
Zadanie 27.

Wtyk typu RJ-45 jest przedstawiony na rysunku

2

A W™ e

- y
28+

e
g

Dwa piny Cztery piny Szes¢ pinow Osiem pinow
A. B. C. D.

Zadanie 28.

Niebieska dioda LED o katalogowej wartosci napigcia przewodzenia Up= 2 V i1 dopuszczalnej wartosci pradu
przewodzenia Ip= 15 mA ma zosta¢ dotgczona do Zrédta napiecia stalego U, = 24 V. Jakie powinny by¢
wartosci parametréw dodatkowego rezystora Rz polaczonego w szereg z diodg, aby nie przekroczyé
dopuszczalnej wartosci pradu przewodzenia diody oraz dopuszczalnej mocy P wydzielonej na rezystorze R?

R;=1,5kQ,P=025W
Ry=1,5kQ,P=0,5W
R,=150Q,P=1W
R,=150Q,P=1W

Caw>
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Zadanie 29.
Ktoéry czton nie wystepuje w strukturze idealnego regulatora PID? ot i N
A. Calkujacy. E(s) x W i U'(s)
B. Pamigtajacy. ’ P Tis
C. Rozniczkujacy.
D. Proporcjonalny. > Ty
Zadanie 30.
Schemat blokowy ktérego uktadu pokazano na rysunku? gisektor Filtr Generator
f
A.  Generatora sterowanego napigciem VCO. byt O ~ fw;i
B. Generatora sterowanego pradem CCO. ¢ e {\/ ¥
C. Petli synchronizacji fazy PLL. r
D. Filtru aktywnego.
Zadanie 31.

Na rysunku pokazano zalezno$¢ tlumienia od czgstotliwosci A=f(f) pewnego filtru. Jaka jest wartos¢
czestotliwoscei graniczne;j filtru o tej charakterystyce?

A. 10Hz
B. 100 Hz
C. 1kHz
D. 10kHz
10 100 1000 | ;IDOOD .100000
f [Hz]
Zadanie 32.

Na rysunku pokazano zalezno$¢ thumienia od czestotliwosci A=f(f) pewnego filtru. Jaka jest wartos¢
nachylenia charakterystyki tego filtru?

A. 3 dB/dekadg.
B. 10 dB/dekade.
C. 20 dB/dekadg.
D. 40 dB/dekade.
10 100 l 1000 | .10000 l1DGDDO
f[Hz]
Zadanie 33.

W ukladzie cyfrowym, ktérego schemat ideowy pokazano na rysunku przeprowadzono pomiary standow
logicznych na wyjsciach poszczegélnych bramek. Na podstawie tych wynikoéw mozna stwierdzié, ze
uszkodzeniu ulegt uktad

A, U 0o
B. U,
C. U

O—
D. U L
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Zadanie 34.

Ktéry z pokazanych na rysunku piktograméw ostrzega uzytkownika przed mozliwosécig samoczynnego
uruchomienia si¢ urzadzenia?

A LA A

Zadanie 35
Na rysunku pokazano zaleznos¢ ttumienia od cze¢stotliwosci A=f(f) pewnego filtru. Jaki to rodzaj filtru?

A. Pasmowo-przepustowy.
B. Pasmowo-zaporowy.
C. Dolnoprzepustowy.
D. Gornoprzepustowy.
RN e o vt A
f[Hz]
Zadanie 36.

Na rysunku pokazano uktad wzmacniacza sumujacego napiecia state U, 1 U,. Jaka jest warto$¢ rezystora R
w tym uktadzie?

UWY =_(R2 U] +E'U2]

Rl R
R1 R2
3 kQ 6 kQ
e TIT & =
R
e
—0
'
Ui=1V
U=2V [l12k0 Uwy= -8 V
s - - -
A 1kO
B. 2kQ
C. 3kQ
D. 6kQ
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Zadanie 37.
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W jakim celu w obwodzie sterowania przekaznika dotacza si¢ dodatkowg diodg D?

A. Zwigkszenia szybkosci zadziatania przekaznika.
B. Obnizenia napigcia zasilajacego cewke przekaznika. l
C. Zabezpieczenia cewki przekaznika przed odwrotnym D o
podiaczeniem zasilania.
D. Zabezpieczenia tranzystora T przed uszkodzeniem wysokimi T
napigciami indukowanymi w cewce przekaznika w chwili
wylaczenia cewki.
Zadanie 38.
Kasowanie ktorej pamigci wymaga uzycia zrodta promieniowania ultrafioletowego?
A. EEPROM
B. EPROM
C. FLASH
D. PROM
Zadanie 39.

Zachowanie odpowiedniej polaryzacji w trakcie montazu elementow na ptytce drukowanej wymaga element
elektroniczny pokazany na rysunku

VAL 4y -
' Cissinecs
e e EM Lazange|mae

A.

Zadanie 40.
W instrukcji serwisowej multimetru zapisano, ze umozliwia on wyswietlanie wynikoéw pomiaréw w formacie
trzy 1 pot cyfry. Jakg maksymalng liczbg jednostek moze wyswietli¢ ten multimetr?

Sowp

1999
3999
19999
39999
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